

# 现代忙人的灵粮

黄撒母耳牧师(博士)著

一只乌鸦在飞行的途中碰到回家的鸽子。鸽子问：你要飞到哪？乌鸦说：其实我不想走，但大家都嫌我的叫声不好，所以我想离开。鸽子告诉乌鸦：别白费力气了！如果你不改变声音，飞到哪儿都不会受欢迎的。

哲思：如果你希望一切都能变得更加美好，就从改变自己开始。

给事物赋予什么样的价值，人们就有什么样的行动。在这世上，你以什么当作“至宝”，这个所谓

的“至宝”有没有永恒的价值？

我将耶和華常摆在我面前，因他在我右边，我便不至摇动。(诗篇16:8)

神所赐给人类最大的恩，就是将祂的独生子耶稣基督赐给我们。我们应当以主耶稣为最宝贵的，常摆在我们面前，因祂在我们右边，我们便不至摇动。

有一首短歌说：“仰望主耶稣，仰望主耶稣；不要看人不要看环境，成圣跑天路。”只有专心仰望主耶

那同钉的两个犯人有一个讥诮祂，说：“你不是基督吗？可以救自己和我们吧！”(路二：39)

当耶稣最后被定了罪，要上十字架的时候，行刑的官府嗤笑祂说：“祂救了别人；祂若是基督，上帝所拣选的，可以救自己吧！”兵丁则戏弄祂说：“你若是犹太人的王，可以救自己吧！”甚至与主同钉的犯人吧！甚至与主同钉的犯人吧！可以救自己和我们吧！”(参路二：35-43)

基督耶稣降世，为要拯救罪人，祂要在十字架上钉死，是上帝救赎人类计画中的一件大事。主虽曾试着要告诉祂的门徒，门徒却没有这种共识。所以当主被

## 十字架——不能两全其美

捕时，大家已经惊惶四散。当他们散在观众中看主要行刑时，心中也许还在期待着这位基督应该可以救祂自己；但主却在嗤笑，戏弄，讥诮与期待中被钉死了，使他们看得目瞪口呆，大失所望。原来这位弥赛亚救主，救得了别人却不能救自己。

在这里，官府，兵丁与犯人异口同声地揶揄主：“你若是…”这使我们想起主在旷野受试探时，撒但也曾用这样的口吻对主说：“你若是上帝的儿子，可以吩咐这些石头变成食物。”其实他们真正要说的是：

## 基督徒如何看待时光？

孩童时代：希望时光跑快些，好叫他快高长大。青年时代：希望时光越长越好，好叫他和她青

春长驻。中年时代：希望时光停住不动，好让他大展鸿图。老年时期：希望时光向后倒流，好让他沉

酒往事。基督徒希望跟神的时光齐进，不急不慢地步向天家。其实，时光本身的速度都是同样！

神公平地把时光赐给世人。我们抱什么观点对待它？又应如何去善用它呢？

## 时刻感谢和赞美父神

不必咒诅黑夜，你只须把灯烛点亮起来。也不须害怕钱被偷走，你只须把手里的钱财施赠出

去。同理，不必忧虑前途、担心衰老，你只须把每寸的青春献给主，努力干好每天的工作。更不

怕“老之将至”，因为你已经得了“不能震动的(天)国”(来12:28)，并时刻用“感谢和赞美”事奉父

神。唯一当担忧的事，应该是：你亲友的灵魂，现在已经在信主得救没有？

## 主恩满溢

◎陈庆云

我们都领受了，而且恩上加恩。(约翰福音1:16)

“丰满”乃是神本身一切有形有体的居住在基督里面。丰满不是属于物质的事物，乃是神的生命，神本身十全十美的成份。

“恩上加恩”，原文的意思是，一个恩典再加一个恩典。这就好像海浪一样，一波一波不停涌上

我们都领受了，而且恩上加恩。(约翰福音1:16)

“丰满”乃是神本身一切有形有体的居住在基督里面。丰满不是属于物质的事物，乃是神的生命，神本身十全十美的成份。

“恩上加恩”，原文的意思是，一个恩典再加一个恩典。这就好像海浪一样，一波一波不停涌上



来。人对恩典的领会常常停留在赦免、祝福上，但是基督要用“丰满的恩典”继续不断，一波又一波地在人的身上做工，“恩上加恩”，最终是让人完全得着神自己，“以神为乐”。

续不断，一波又一波地在人的身上做工，“恩上加恩”，最终是让人完全得着神自己，“以神为乐”。

二十世纪的科技，有急剧的进展。百年的发展，超越人类有史以来累积的成果。说来“人工智能”(AI, Artificial Intelligence)从出现到现在，时间并不久。生於第二次世界大战，经过发展，到跃进，还是二十一世纪晚近的事，或说是第三次世界大战的预备，也可能是新型式的战争已经开始。现在超大数据，已经进入人生活的各方面。世界上的聪明人发出预言性的警告：到有一天，人为智能可以代替人，或超越人，那就是人类文明的结束。

有人说，这世代像“浮士德”(Faust)跟魔鬼订约，以自己的灵魂，换取世界所有的快乐。果如此，付出何等代价，契满时？

有人问，这世代像“浮士德”(Faust)跟魔鬼订约，以自己的灵魂，换取世界所有的快乐。果如此，付出何等代价，契满时？

有人说，这世代像“浮士德”(Faust)跟魔鬼订约，以自己的灵魂，换取世界所有的快乐。果如此，付出何等代价，契满时？

有人说，这世代像“浮士德”(Faust)跟魔鬼订约，以自己的灵魂，换取世界所有的快乐。果如此，付出何等代价，契满时？

价有所值，但人却不能正确分辨。正如所说：“知道所有的价格，对于价值却一无所知。”

你们为何花钱买那不足为食物的，用劳碌得来的买那不使人饱足的呢？你们要留意听我的话，就能吃那美物，得享肥甘，心中喜乐。(以赛亚书55:2)

人没有智慧，就浪费财物，精力，时间，在不能给予真正喜乐满足的事物上，今天的物质生活享受进步了，仍然如此。那些盲目“寻欢作乐”的人，吸食麻醉性毒品，戕害己身，正因为其没有智慧，不知哪里有满足。

智慧说：“你们当受我的教训，不受白银；宁得知识，胜过黄金。因为智慧比珍珠更美，一切可喜爱的，都不足与比较。”(箴言8:10,11)

智慧是永恒 古今智者的慧语哲言，过不多久就被推翻或遗忘；惟有主的道，才真正是“放之四海而皆准，俟之百世而不惑”。智慧必须有恆久性，也就是永恒的，不会衰旧；在耶

## 智慧价值观

◎于中昊

和華造化的起头，在太初创造万物之先就有了我。从亘古，从太初，未有世界以前，我已立。没有深渊，没有大水的泉源，我已生出。大山未曾奠定，小山未有之先，我已生出。耶和華还没有创造大地和田野，並世上的土质，我已生出。祂立高天，我在那里；祂在渊面的周围，画出圆圈，上使穹苍坚硬，下使渊源稳固；为沧海定出界限，使水不越过祂的命令，立定大地的根基；那时，我在祂那里为工师，日日为祂所喜爱，常常在祂面前踊跃一跳跃在祂为人预备可住之地，也喜悦住在世人之间。(箴言8:22-31)

可见基督是太初就有的道(约翰福音1:1-14)。基督的先存，特别是屢称“生出”，表明“爱是那不能看见之神的像，是首生的，在一切被造的以先。因为万有都是靠祂造的，无论是天上的，

地上的，能看见的，不能看见的；或是有位的，主治的，执政的，掌权的，一概都是借着祂造的，又是为祂造的。祂在万有之先，万有也是靠祂而立。”(歌罗西书1:15-17)这里所说的“智慧”，反复申明“生出”，非由造成，也惟独适合基督。又说在神面前踊跃，是喜乐的表现；创造成立，“那时，晨星一同歌唱，神的众子也都欢呼。”(约伯记38:7)在人犯罪堕落，一切受造物败坏，服在虚空之下，就失去和谐欢乐了。

智慧的来源 圣经说的“愚昧人”，常伴随邪恶错谬。“我智慧以灵明为居所，又寻得知识和谋略。”(箴言8:12)因为“神的奥秘就是基督，所积蓄的一切智慧知识，都在祂里面藏着”(歌罗西书2:2,3)。真智慧不是从人的教导来的(哥林多前书2:6-8；约翰壹书2:27)。



### 智慧与目的

科技不谈目的，只讲求效果，甚至是毁坏的效果，也在所不计。但智慧的声音说：“我的口要发出真理，我的嘴憎恶邪恶。”(箴言8:7)所以凡不诚实的，不计较品德，或反品德的教训，都不是出於真智慧。“敬畏耶和華，在乎恨恶邪恶；那骄傲，狂妄，並恶道，以及乖谬的口，都为我所恨恶。…我在公义的道上行，在公平的路中行。”(箴言8:13,20)人的知识和人的手，可以制造出东西给人快乐；只是不能给人长久的满足。所有的保证期限，都不能及於永恒。后来呢？以后怎么样？当人的手无力再抓住什么，官感作用，渐渐消失，惟有品德可以带到永恒—那是自正确的信仰发出的，也就是寻求真智慧的目的。

不要以身边的资产为满足，也不要以拥有多少智慧资产自豪。特别是自以为知识分子，要得智慧。来源：翼报



## 心靈甘露

几年前，一群推销员参加在芝加哥举行的一场会议。他们各自答应妻子，星期五晚上必回家共进晚餐。这使他们急急忙忙地提着行李赶飞机。当他们前往领取登机

卡时，其中一位推销员不小心撞翻了一个女孩所卖的一箱苹果。那些苹果散落了一地，但推销员们还是匆忙地赶着去登机，因为他们若不如此便会赶不上飞机。

## 但愿耶稣基督的美善在我们的生命中显明！

但他们其中一人却停了下来。他停顿片刻且深吸了一口气，他试图倾听自己内心的声音，他对那卖苹果的女孩感到同情。他立即通知他的朋友们不用等他，赶快去登机，他让其中一人打电话给他的妻子说他将迟归。那推销员随后便赶着回到苹果散落一地的航站楼。

那个推销员为自己所作的正确决定而感恩。原来那卖苹果的女孩是个瞎子…那女孩一直地苦，脸上的沮丧清晰可见。她试图摸索地找散落一地的苹果。她大声呼求路人

帮助收集她的苹果，然而却没有任何人在意。那推销员屈身和女孩一起捡苹果，当收集完所有苹果，他也帮忙将苹果摆放在桌上。当他瞧见有些苹果坏了，便将它们分出来。做好一切之后，他对那女孩说：“这里是40块钱，请妳收下作为赔偿所造成的损坏。妳还好吗？”那女孩便擦干了眼泪…

然后那推销员说：“我希望我们的行为没有毁坏你今天的心情。”当那推销员要离去的时候，那盲女孩把他叫回

来，“先生…”。那推销员就转头看向女孩。那女孩问他：“你是耶稣吗？”

那推销员当场愣了，无法回答那个问题。他慢慢地走向售票员，准备乘下一班飞机回家。然而那女孩的问题一直在他耳边回响：“你是耶稣吗？”

亲爱的朋友，世上有很多人像那女孩一样，他们处在盲目中并需要帮助。但我们这些眼镜被耶稣基督点亮的人，却少有人愿意停下来帮助他们。倘若我们说我们认识耶稣，我们的行事为人就该照耶稣所行的去行。以

致当有人的生命碰上我们的生命时，他们能够感受到耶稣的爱。

“凡遵守主道的，上帝的心在他里面实在是完全的，从此我们知道我们是在主里面。人若说他在主里面，就该自己照主所行的去行。”(约翰壹书二：5-6)

(请参阅：诗篇九十：16又一百卅三：1；以赛亚书五十二：7；马太福音五：16；约翰福音一：18又十三：34-35；哥林多前书六：20；约翰壹书四：7-12) 小牧人辑 ~译自印尼文网络~